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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Η Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Διδασκόντων Πανεπιστημίου 

Κρήτης αντιτίθεται στην επιβολή πανεπιστημιακής αστυνομίας.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Η έναρξη του νέου ακαδημαϊκού έτους έχει προκαλέσει αναστάτωση στην 

πανεπιστημιακή κοινότητα καθώς είναι αντίθετη στην αστυνόμευση των Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων. Για το θέμα ήδη έχουν τοποθετηθεί ρητά τόσο οι φοιτητές 

όσο και οι καθηγητές από διάφορες πανεπιστημιακές σχολές της χώρας. Προσφάτως η 

Δημοκρατική Πανεπιστημονική Κίνηση Διδασκόντων Πανεπιστημίου Κρήτης εξέδωσε 

ανακοίνωση στην οποία αναλύει του λόγους για τους οποίους ζητά να αποσυρθεί η 

πανεπιστημιακή αστυνομία. Στην συνέχεια παρατίθεται η ανακοίνωση προκειμένου 

να καταστεί αντιληπτή η σπουδαιότητα του θέματος. 

“Με το ξεκίνημα της εξεταστικής περιόδου, η κυβέρνηση της ΝΔ έδειξε πώς εννοεί την 

κανονικότητα στο Πανεπιστήμιο των «νέων οριζόντων». Η Πανεπιστημιακή Αστυνομία 

έκανε την πρώτη της εμφάνιση στις πύλες του ΕΚΠΑ και του ΕΜΠ συνοδευόμενη από 

ισχυρή παρουσία ΜΑΤ, ΟΠΚΕ και άλλων κατασταλτικών δυνάμεων. Απέναντι τους 

βρήκαν ανθρώπινα τείχη από φοιτητές κι εργαζόμενους αποφασισμένους να 

υπερασπιστούν δημοκρατικές κατακτήσεις και να αποσυρθεί η πανεπιστημιακή 

αστυνομία εδώ και τώρα. 

Μετά από την πρόσφατη συνάντηση της ηγεσίας της ΕΛΑΣ με τους πρυτάνεις των 

ΕΚΠΑ, ΕΜΠ, ΟΠΑ και ΑΠΘ, ανακοινώθηκε Πανεπιστημιακή Αστυνομία στα ΑΕΙ από τις 

αρχές του Οκτώβρη. Ωστόσο, Κυβέρνηση και Πανεπιστημιακές ηγεσίες, επέλεξαν το 

στοιχείο του «αιφνιδιασμού» για την εγκατάσταση της. Ας το γνωρίσουν όμως όλοι 

τους καλά: οι αλλεπάλληλες αναβολές της εγκατάστασης των ΟΠΠΙ στα ΑΕΙ που 

επέβαλε το Πανεπιστημιακό κίνημα θα συνεχισθούν! 

Κι ενώ η αντίδραση της Πανεπιστημιακής Κοινότητας απέναντι στην αστυνόμευση στα 

παραπάνω ΑΕΙ συνεχίζεται, η Γενική Περιφερειακή Αστυνομική Διεύθυνση 

Κρήτης προχώρησε σε (Ηράκλειο, Ρέθυμνο και Χανιά) στην ορκωμοσία των Ειδικών 

Φρουρών που θα στελεχώσουν την Πανεπιστημιακή Αστυνομία. 

Η κυβερνητική επιμονή για την εγκατάσταση της Αστυνομίας (όπως φαίνεται, ακόμη 

και σε πανεπιστημιουπόλεις που δεν είχε εξαγγείλει) επιβεβαιώνει τους σχεδιασμούς 

των κυβερνώντων για το ρόλο και τη νέα αρχιτεκτονική του Πανεπιστημίου-

Επιχείρησης. Οι σχεδιασμοί αυτοί απέχουν από τις πραγματικές ανάγκες τις δικές μας, 

των φοιτητών μας, των γονιών τους, της κοινωνίας. Το γνωρίζουμε όλοι μας καλά: τα 

Πανεπιστήμια έχουν ανάγκες σε προσωπικό, σε διδάσκοντες, σε υποδομές, σε 
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ενίσχυση της φοιτητικής μέριμνας. Εκεί να διοχετευθούν τα δεκάδες εκατομμύρια 

ευρώ που δίνει η κυβέρνηση για τη σύσταση αστυνομίας στα Πανεπιστήμια. 

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

Συσπειρωνόμαστε στους Συλλόγους μας, και μαζί με τους φοιτητές και τους 

εργαζόμενους στα Πανεπιστήμια, αντιστεκόμαστε στους σχεδιασμούς για είσοδο της 

Πανεπιστημιακής Αστυνομίας στις Σχολές μας, όποια μορφή κι αν πάρουν αυτοί, 

επαγρυπνούμε και καταγγέλλουμε τον αυταρχισμό και την καταστολή στα 

Πανεπιστήμια, δε δεχόμαστε να εργαζόμαστε σε καθεστώς αστυνόμευσης και 

τρομοκρατίας». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να εισακούσετε το αίτημα της Δημοκρατικής Πανεπιστημονικής Κίνησης 

Διδασκόντων Πανεπιστημίου Κρήτης ώστε να ανακαλέσετε την εγκαθίδρυση 

Πανεπιστημιακής Αστυνομίας στις Σχολές και να πάψει κάθε κίνηση αυταρχισμού και 

καταστολής στα Πανεπιστήμια της χώρας; 
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